
LES MANAGERS
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

Enquête réalisée du 9 au 13 octobre 2017  
auprès de 1 004 personnes représentatives  
de la population française active en poste  
âgée de 18 ans et plus (méthode des quotas).

E N Q U Ê T E 
E X C L U S I V E
1 000 personnes interrogées
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LES GRANDES ENTREPRISES 
AU SOMMET DE L’INDÉCISION

"Dans mon entreprise, 
les managers ne sont pas choisis 
pour leur aptitude à décider"

LES MANAGERS
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

31 %
40 % 44 %

54 %

- 10 SALARIÉS 10 À 50 SALARIÉS 50 À 500 SALARIÉS + 500 SALARIÉS



3

LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?
LES MANAGERS
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

37 %

25 %

LES GRANDES ENTREPRISES 
AU SOMMET DE L’INDÉCISION

"Mon manager sait tout 
à fait prendre des décisions"

- 10 SALARIÉS + 500 SALARIÉS
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LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

30 % 30 %
25 %

41 %
37 %

LES MEILLEURS DÉCIDEURS SONT
DANS LES MÉTIERS DE PRODUCTION

"Mon manager sait tout à fait 
prendre des décisions"

BTP INDUSTRIE SERVICESCOMMERCE  
ET TRANSPORT

ADMINISTRATION, 
SERVICE PUBLIC
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LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

34 %38 %

PLUS D’1 MANAGER SUR 3 
FUIT LES DIFFICULTÉS

34 %

PLUS D’1 MANAGER SUR 3 
FUIT LES DIFFICULTÉS

"Mon manager..."

REJETTE PLUTÔT  
LA DIFFICULTÉ SUR 

L’ÉQUIPE

NE SAIT PAS PRENDRE DES 
DÉCISIONS COURAGEUSES 

TEND PLUTÔT  
À DISSIMULER  
LA DIFFICULTÉ 
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LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

30 %42 %

37 %

UNE FORTE PROPORTION DES SALARIÉS ESTIME QUE 
LEUR MANAGER NE SAIT PAS MENER SES TROUPES

"Mon manager ne sait pas..."

ORGANISER LE TRAVAIL 
EN ÉQUIPE

MOTIVER LES MEMBRES 
DE L’ÉQUIPE
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LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

COACH

GESTIONNAIRESUPERVISEUR

ALORS QUE LES SALARIÉS ATTENDENT 
QUE LEUR MANAGER SOIT UN COACH…

"Un bon manager c'est un..."

39 %
22 %17 %
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LES MANAGERS 
SAVENT-ILS DÉCIDER ?

LES GÉNÉRATIONS Y ET Z SONT MOINS CRITIQUES 
ENVERS LEUR HIÉRARCHIE QUE LEURS AÎNÉS !

"Mon manager sait..."

CRÉER UN CLIMAT
DE CONFIANCE	

81
 %
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 %

62
 %

	

62
 %

MOTIVER

71
 %
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 %

56
 %

	

56
 %

DÉLÉGUER 	

88
 %

	

74
 %

74
 %

	

74
 %

PRENDRE
DES DÉCISIONS 
COURAGEUSES

84
 %

	

61
 %
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ÊTRE
À L’ÉCOUTE	

18-24 
ANS

+50
ANS
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T H E  R I G H T  M A N A G E R  A T  T H E  R I G H T  P L A C E  A T  T H E  R I G H T  T I M E

MPI executive est un acteur de référence du management de 
transition en France et à l’international. Dans le cadre d’une 
mission ponctuelle « dans l’urgence », nous proposons le manager 
de transition « sur mesure », qualifié par nos soins, disponible, 
mobile et immédiatement opérationnel. Depuis 2002, nous 
avons accompagné et mené à bien plus de 700 missions.

CONTACT MPI EXECUTIVE
12 rue de Ponthieu
75008 Paris
+33 (0) 1 53 70 17 00
mpiparis@mpiexecutive.com

CONTACT PRESSE
ÉVIDENCE
Grégoire Silly
06 99 10 78 99
Gregoire.silly@evidenceparis.fr

CONCEPTION / RÉALISATION
MAARTIN

mpiexecutive.com
      @MPIexecutive
      MPI executive


